

体育

姚老板开派对 老熟人砸了场

阿巴斯16分17个篮板,山东男篮89:78上海三连胜

本报记者 刘伟

源深体育中心内,一派喜庆的气氛。球队新赛季首个主场,恰逢功勋老臣章文琪的6号球衣退役,上海滩篮球名宿云集,李秋平、姚明师徒重聚。为了衬托气氛,每位到场的球迷还获得了一件印有橙色6号的白T恤,就在众人对赛季首胜翘首以待之际,不料被到访的山东男篮砸了场,败了姚老板的兴。昔日旧将阿巴斯反戈一击,杰特三分线外有如神助,咬碎钢牙的山东男篮,顽强地顶住了上海的反扑,客场再取一胜,新赛季喜迎三连胜,同时送给了对手三连败。

阿巴斯反戈一击

阿巴斯来到体育馆的头一件事,是跟昔日战友们嘘寒问暖,从球场一端走到另一端,阿巴斯不知握了几个人的手。看台上,有球迷不时送来惊喜的尖叫。出场仪式,阿巴斯被安排在最后一个登场,他的亮相,让主队球迷对客队的沉默,顿时被高声的欢呼取代。时隔三年,阿巴斯在上海球迷中的人缘依旧很棒。

正式比赛前,阿巴斯换了一副面孔。他来到山东队替补席前,同每位队友击掌,一个不落,他想用最简单的方式,表明自己的归属,激励起队友的斗志。很快,阿巴斯用一个上篮,为新东家率先拉开了进攻的序幕。

客场历来难打,遭遇不公实属正常,然而不管赛场形势如何,阿巴斯总

是一脸平静。他总能适时地出现在最佳位置,抢下那个关键篮板,黏合起全队。终场前6分22秒,阿巴斯在补防刘炜上篮时,摔倒在地。替补席上的队友迅速站起,投去关切的目光,队医则一路小跑,直奔事发地。此时谁都清楚,队伍离不了他。幸运的是,阿巴斯并无大碍。

“咱的外援数据漂亮,但赢不了球,看看人家阿巴斯,数据漂亮,球队赢球,这才叫实力。”赛后,看着三连败的子弟兵,上海球迷又怀念起了老臣。

小杰特有如神助

阿巴斯勤勤恳恳,任劳任怨,不过没有杰特统帅,球队同样难以赢球。

经过三场比赛,杰特同队友开始逐渐形成默契。进入球队大巴和上场比赛前,他喜欢同俱乐部全体工作人员一一撞拳,用黑人特有的见面方式,表达着信任。全场比赛,杰特手感火烫,三分线外前6次出手,无一偏出去,全场贡献33分。球场边上的上海男篮小志愿者,一个一个数着杰特的三分,“太恐怖了,这小小个子至今还没投失过!”随即感叹主队今晚将凶多吉少。打高兴了的杰特,最后一节还玩出了一次高难度背身上篮,惹来全场一片惊呼。

虽然个头不高,但杰特绝对是个狠角色,几次同刘炜的硬碰硬毫不退缩。一旦看到队友出了问题,他会第一个冲

到场边,叫来翻译杨林同主教练巩晓彬商量对策。看得出来,杰特是真心喜欢上了这支球队。

将帅众志成城

客场历来难打,尤其是姚老板手里的首个主场,还有喜事待办,取胜难度就更大。

除了拼死一搏的上海将士,山东男篮还遭遇到了主场哨。整个上半场,裁判送给了上海21次罚球,山东队只有6次。第二节单节,山东队被吹了十多次犯规,从一度领先近二十分,生生被扳平。怒发冲冠的巩晓彬,一度步入球场同裁判对视,空气中弥漫着浓烈的火药味儿,直至赛后,大彬对现场新闻监督还在耿耿于怀。

除了裁判尺度的问题,还不能不提上海球迷。这个充斥着“模子”鼓噪声的球馆,也曾让山东球员胆战心惊。“T、T……”一旦山东球员稍有违拗,球迷的起哄足以吓退多数人。当弗罗曼一次罚球三不沾的时候,他们又用“空气球先生”不断奚落他,能在这块场地赢球,战胜苛刻的上海球迷,着实不易。

“领先后,我们一度很急躁,好在我们有三外援优势,全队调整比较迅速,最终拿下了这场关键的胜利。”队长孙杰直言。

(上海10月30日电)



山东队客场迎来关键的胜利。

青岛双星最后时刻再遭绝杀 老男孩对决 大郅秒杀麦蒂

本报青岛11月30日讯(记者 胡建明) 悲催!刚刚换帅的青岛双星队主场又遭绝杀。11月30日晚上,在青岛双星队主场迎战八一队的比赛中,青岛队在最多领先对手18分的情况下,被对手逆转。八

一队旗帜性人物王治郅在

比赛还剩下0.1秒的时候,

命中2分,断送了青岛队新

赛季首胜的梦想。

因为实力不济,青岛双星和八一队在此之前都遭遇了两连败。在很多人眼里,现在的八一队和青岛队也只剩下王治郅和麦蒂

可以算是球星,因此

这场比赛也被很多人称为两个老男孩王治郅和麦蒂之间的对决。

都说换帅如换刀,比赛开始后,主场作战的青岛双星队进入状态比较慢,开场就被对手打了一个0:7。好在青岛队没有被对手打乱阵脚,简单调整之后,他们很快就取得了领先,并逐渐把比分扩大。最多的时候,青岛队领先了对手18分。

可惜,领先后,青岛队反而变得不会打球了,在对手近似疯狂的紧逼防守之下,双方的比分逐渐迫近。在比赛还剩下最后1分钟时,双方战成了96:96。关键时刻,莫科命中3分,将比分反超为99:96。此时,留给青岛队的进攻时间只有4.3秒。刀光剑影之中,本场比赛手感发烫的赵永刚再次命中3分,将比分改写为99:

99,比赛只剩下最后一秒钟。

决战时刻,老兵王治郅亮出刺刀,在比赛还剩下最后0.1秒时,他出手命中2分。就在所有人都以为这个进球无效时,现场裁判在反复观看比赛录像

后,判定八一队

获胜!青岛

双星队又一

次被对手绝

杀。在本赛季

首场比赛中,

青岛队在客场

被福建队3分绝

杀。

本场比赛,青岛队本土球员表现不俗,其中赵永刚三分球15投10中,拿到了全场最高的36分;薛玉洋贡献了21分;陈开和李光各有5分入账。可惜的是,麦蒂在29分22秒的出场时间内,只拿到了13分。这其中,他有11分是在第一节得到的,在后三节比赛中,麦蒂只贡献了2分。

赛后,新上任的主教练张世璋表示,青岛队之所以未能战胜对手,有两方面的原因,一是队员们比赛经验不足,在领先的时候没能控制好比赛时间;二是因为球队的整体防守做得不够好,“这些问题都需要我们今后好好解决”。

八一队主帅阿的江认为,他们之所以能获得胜利,主要是因为在防守上下了工夫:“针对麦蒂的特点,我们制定了扩大防守的战术,只让他在后场接球,借此消耗他的体能。”阿的江这一招数,完全是从福建队身上偷学过来的。

本场比赛大郅比麦蒂技高一筹。本版照片均为新华社发

换帅难迎首胜

“麦蒂式”难题急需青岛破解

本报记者 胡建明

为求一胜,青岛双星火线换帅。可惜的是,胜利却又一次与他们擦肩而过。前两场比赛失利,麦蒂发挥出色,场均能拿到33分,可惜因为本土球员不给力,最终只能饮恨落败。

与八一队一战,国内球员亮出了利刃,其中赵永刚、薛玉洋等出场球员联手砍下了69分,而且不被看好的外援姆本加也贡献了17分和11个篮板球。从这些数据看,青岛队发挥得已经很出色了。可这个时候,新的问题又出现了,在大家得分有所增加的时候,麦蒂却哑火了。他在出场的29分22秒内,只拿到了13分。

看过比赛的人都认为,如果麦蒂能在最后时刻稍微发力,情况可能就不同了。最后一节,麦蒂为什么要拱手将进攻机会让给其他队友呢?这是主教练的安排还是他另有想法。赛后,张世璋在接受采访时表示,在赛前的准备会上,他的确是要求本土球员要承担起进攻的重任,“不能一心只想依赖外援。我只是让本土球员要强大一下进攻,并没有说不让麦蒂进攻。”

那麦蒂表现不佳,是领会不透新帅的意图吗?显然,不存在这方面的问题。据双星俱乐部总经理生锡顺介绍,新帅张世璋上任后,麦蒂第一时间与他进行了交流。“在这次交流中,张世璋阐明了自己的执教理念,并告诉麦蒂应该在哪些方面做出改变。据生锡顺介绍,麦蒂自始至终都听得非常认真,并表示,他会完全按照新教练的要求去做。”

随后,在张世璋与全队进行的座谈会上,麦蒂作为球队老大哥,第一个站起来对张世璋表示了欢迎,并代表队员们表态说,大家一定会全力以赴支持张世璋的工作。“麦蒂在这个过程中表现得非常职业,非常得体,他做到了一个球队领袖应该去做的一切。”

在此之前,很多人都认为,姜正秀的下课可能与麦蒂有很大的关系。可生锡顺表示:“这次换帅,麦蒂没有参与任何意见,决定完全是由俱乐部方面做出的。”

在11月29日做换帅决定之前,双星俱乐部方面本想提前试探一下麦蒂的口风,可当总经理生锡顺用开玩笑的口吻说球队要换帅的决定时,麦蒂一听就回避了:“换不换教练,应该由俱乐部方面决定,我作为球员只能服从。”

(青岛11月30日电)